
 
  1000 adults in each of the following countries: 
Copyright 2023 November 15 - 28, 2023 US, UK, France, Austria, Germany, Poland, Hungary, Romania 
Claims Conference Holocaust Survey 40615 Confidence Interval: +/- 3.1% 
 

 

Survey results show punch percentages rounded, but net totals are calculated using decimals before 
rounding. 

 

Q1. Have you ever seen or heard the word Holocaust before? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Yes, I have definitely heard about the Holocaust ......................................................................................................................................     93%    89%    66%    85%    86%    91%    91%    85% 
 Yes, I think I've heard about the Holocaust ...............................................................................................................................................    4      8    12    10      9      7      7      9    
 No, I don't think I have heard about the Holocaust ...................................................................................................................................    1      2      7      2      2      1      1      4    
 No, I definitely have not heard about the Holocaust .................................................................................................................................    1      1    14      3      3      1      1      3    
 
          

 

The term “Holocaust” refers to the systematic persecution and murder of Jewish people by the German Nazi regime and its collaborators 
between 1933 and 1945. You will now see some questions about the Holocaust. 
 

Q2. Approximately how many Jews were killed during the Holocaust? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 25,000 ........................................................................................................................................................................................................       1%   *         1%      1%      1%      1%      1%      2% 
 100,000 ......................................................................................................................................................................................................    4      3      3      2      2      2      2      4    
 1 million .....................................................................................................................................................................................................    8      8      8      7      5      5      9      9    
 2 million .....................................................................................................................................................................................................    8      8    10    11    10    16    15    12    
 6 million .....................................................................................................................................................................................................  44    47    36    48    51    48    45    34    
 20 million ...................................................................................................................................................................................................  12    15    10    12      9      7    13    11    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  23    19    32    19    22    21    15    28    
          
 2 MILLION OR FEWER (NET) ..................................................................................................................................................................     21% 20    21    21    18    24    27    28    
 DO NOT KNOW 6 MILLION KILLED (NET) ..............................................................................................................................................  56    53    64    52    49    52    55    66    
          

 

Q3. The largest number of Jewish people murdered by the Nazis and their collaborators came from: 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Germany ....................................................................................................................................................................................................     53%    36%    26%    41%    50%      9%    23%    29% 
 Poland .......................................................................................................................................................................................................  22    35    28    22    22    70    51    37    
 The Soviet Union .......................................................................................................................................................................................    4      4      3      5      5      3      4      7    
 Austria .......................................................................................................................................................................................................    3      4      1      6      1      1      *      3    
 Romania ....................................................................................................................................................................................................    1      *      1      1      1      1      1      4    
 France .......................................................................................................................................................................................................    1      *    14      *      *      *      1      2    
 Hungary .....................................................................................................................................................................................................    1      1      *      1      1      1    10      1    
 The Netherlands ........................................................................................................................................................................................    *      2      1      *      *      *      *      *    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  15    16    25    25    20    15    10    18    
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Q4. During the Holocaust, many were sent to concentration camps, killing centers (death camps), killing sites, transit camps, and ghettos. 
Please name all of the concentration camps, killing centers (death camps), killing sites, transit camps or ghettos you have heard of. 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Auschwitz-Birkenau ...................................................................................................................................................................................     44%    69%    64%    57%    62%    86%    78%    70% 
 Dachau ......................................................................................................................................................................................................  11    10    18    30    36    10    22    13    
 Treblinka ....................................................................................................................................................................................................    6      7      7      7      9    35      7      9    
 Bergen-Belsen ...........................................................................................................................................................................................    4    15      4      6    19      1      3      1    
 Buchenwald ...............................................................................................................................................................................................    3      2      9      9    25      2      9      4    
 Sobibór ......................................................................................................................................................................................................    2      5      4      3      3    10      6      6    
 Warsaw Ghetto ..........................................................................................................................................................................................    2      3      5      4      5    13      3      1    
 Chełmno ....................................................................................................................................................................................................    2      2      1      *      1      3      4      4    
 Belzec ........................................................................................................................................................................................................    2      1      2      *      1      6      5      6    
 Flossenbürg ...............................................................................................................................................................................................    1      1      *      1      2      -      *      -    
 Kraków-Płaszów ........................................................................................................................................................................................    1      1      *      1      *      3      1      *    
 Ravensbrück..............................................................................................................................................................................................    *      2      1      *      2      5      1      1    
 Majdanek ...................................................................................................................................................................................................    *      1      2      2      3    27      4      4    
 Mauthausen ...............................................................................................................................................................................................    *      1      4    64      3      4      3      2    
 Łódź Ghetto ...............................................................................................................................................................................................    *      *      *      *      *      3      *      1    
 Theresienstadt Ghetto ...............................................................................................................................................................................    *      *      *      4      6      -      *      -    
 Gross-Rosen .............................................................................................................................................................................................    *      *      *      *      *      6      *      *    
 Sachsenhausen .........................................................................................................................................................................................    *      1      *      2      9      1      *      *    
 Neuengamme ............................................................................................................................................................................................    -      -      *      *      2      -      *      *    
 Stutthof ......................................................................................................................................................................................................    -      *      6      *      1    11      *      *    
 Drancy .......................................................................................................................................................................................................    -      *      4      -      -      *      *      *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1      1      *      *      1      1      *      *    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................  48    26    26    10    18      7    18    26    
          

 

Q5. Thinking about the ordinary European populations where the Holocaust took place, which of the following statements are correct? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Hitler and high-ranking Nazi officials committed most of the crimes against Jews 

during the Holocaust .................................................................................................................................................................................     59%    58%    66%    58%    61%    64%    71%    71% 
 A significant portion of ordinary people across Europe helped the Nazis and their 

collaborators carry out the Holocaust, directly and indirectly ....................................................................................................................  37    33    30    45    39    15    21    24    
 Most ordinary Europeans tried to help or rescue Jews .............................................................................................................................  25    26    34    13    21    45    40    35    
 Most ordinary people in Europe were not aware of the persecution of Jews  

during the Holocaust .................................................................................................................................................................................  19    31    37    17    22    27    14    27    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  15    12    11    11    10      5      6      6    
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B1. You will now see a few statements that some people have made about the Holocaust, which included the persecution and murder of 
approximately 6 million Jews between 1933 and 1945. For each, please indicate if you agree or disagree. 
 

 AGREE DISAGREE NET 

Strong Some Some Strong AGREE DISAGREE 

• The Holocaust happened, and the number of Jews who were killed during 
the Holocaust has been accurately and fairly described. ...................................................................................................        

United States 40% 43    12      5    84% 16    
United Kingdom 37% 45    14      3    83% 17    

France 24% 50    20      6    75% 25    
Austria 27% 48    20      5    75% 25    

Germany 31% 45    18      5    76% 24    
Poland 24% 53    21      2    77% 23    

Hungary 27% 55    16      3    81% 19    
Romania 24% 53    20      3    77% 23    

       

• The Holocaust happened, but the number of Jews who were killed during 
the Holocaust has been greatly exaggerated. ........................................................................................................................        

United States 3%   5    39    53    8% 92    
United Kingdom 2%   6    40    53    8% 92    

France 3%   9    43    44    12% 88    
Austria 4%   8    39    48    12% 88    

Germany 2%   8    41    49    10% 90    
Poland 3% 10    64    23    13% 87    

Hungary 3% 12    57    27    16% 84    
Romania 15% 19    42    24    34% 66    

       

• The Holocaust is a myth and did not happen. .......................................................................................................................        
United States 1%   1    13    85    3% 97    

United Kingdom *   2    12    85    2% 98    
France 2%   2    19    77    4% 96    
Austria 1%   2    14    84    3% 97    

Germany 1%   1    14    84    2% 98    
Poland 1%   1    17    80    2% 98    

Hungary *   2    28    70    2% 98    
Romania 4%   3    17    76    7% 93    

 

Holocaust denial denies the historical reality and the extent of the extermination of the Jews by the German Nazis and their accomplices 
during World War II, known as the Holocaust. Holocaust denial refers specifically to any attempt to claim that the Holocaust did not take 
place. Holocaust denial may include publicly denying or calling into doubt the use of principal mechanisms of destruction (such as gas 
chambers, mass shooting, starvation and torture) or the intentionality of the genocide of the Jewish people.  
  
Switching gears, you will now be asked some questions about [COUNTRY] today. 
 

Q9. In your opinion, how common is Holocaust denial in [COUNTRY] today? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Very common ............................................................................................................................................................................................     10%      4%      6%      3%      4%      4%      5%      7% 
 Somewhat common ...................................................................................................................................................................................  34    20    32    24    30    16    39    18    
 Not common ..............................................................................................................................................................................................  43    58    46    59    50    69    47    65    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13    19    16    14    16    11      8    11    
          
 COMMON (NET) .......................................................................................................................................................................................     44% 24    38    27    34    20    45    24    
 NOT COMMON (NET) ..............................................................................................................................................................................  43    58    46    59    50    69    47    65    
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Holocaust distortion refers to intentional efforts to excuse or minimize the impact of the Holocaust or its principal elements, including 
collaborators and allies of Nazi Germany, the gross minimization of the number of the victims of the Holocaust in contradiction to reliable 
sources, attempts to blame the Jews for causing their own genocide, statements that cast the Holocaust as a positive historical event, or 
attempts to blur the responsibility for the establishment of concentration camps and killing centers (death camps), devised and operated 
by Nazi Germany by putting blame on other nations or ethnic groups. 
 

Q10. In your opinion, how common is Holocaust distortion in [COUNTRY] today? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Very common ............................................................................................................................................................................................     12%      4%      8%      4%      5%      4%      5%      5% 
 Somewhat common ...................................................................................................................................................................................  37    22    36    30    39    23    41    19    
 Not common ..............................................................................................................................................................................................  35    54    40    50    41    62    42    63    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  17    20    15    16    15    12    11    12    
          
 COMMON (NET) .......................................................................................................................................................................................     49% 26    44    34    44    27    47    25    
 NOT COMMON (NET) ..............................................................................................................................................................................  35    54    40    50    41    62    42    63    
          

 

Q11. Have you encountered Holocaust denial or distortion while on social media? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Yes, often ..................................................................................................................................................................................................       5%      3%      2%      2%      3%      5%      2%      3% 
 Yes, occasionally .......................................................................................................................................................................................  13      9    10    16    18    26    17    11    
 Yes, but only once or twice .......................................................................................................................................................................  16    12      8    21    17    16    19    11    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  59    66    59    46    44    37    44    66    
 I am not active on social media .................................................................................................................................................................    7    11    21    17    19    16    19      9    
          
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     33% 23    20    38    37    47    38    25    
          

 

Q12. [IF SEEN HOLOCAUST DENIAL/DISTORTION ON SOCIAL MEDIA] You indicated that you have encountered Holocaust denial or distortion 
previously while on social media. On which social media platforms do you recall seeing Holocaust denial or distortion? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Facebook ...................................................................................................................................................................................................     49%    37%    36%    39%    40%    43%    59%    63% 
 X (Twitter) ..................................................................................................................................................................................................  37    42    37    14    15    19      9    10    
 YouTube ....................................................................................................................................................................................................  31    30    18    24    26    26    23    29    
 TikTok ........................................................................................................................................................................................................  26    23    26    21    18    17    12    32    
 Instagram...................................................................................................................................................................................................  17    23    21    15    18    12      9    21    
 Reddit ........................................................................................................................................................................................................  16      8      2      4      4      4      4      7    
 Messenger (Facebook) .............................................................................................................................................................................    8      3      6      4      6      8      8    13    
 Snapchat ...................................................................................................................................................................................................    7      5      6      2      2      3      1      3    
 Discord ......................................................................................................................................................................................................    5      *      2      2      1      4      1      6    
 WhatsApp ..................................................................................................................................................................................................    4      7      6      6      5      3      4    15    
 LinkedIn .....................................................................................................................................................................................................    3      1      1      1      1      2      1      3    
 Pinterest ....................................................................................................................................................................................................    3      2      3      1      1      2      1      5    
 Telegram ...................................................................................................................................................................................................    2      3      4      8    14      5      4      8    
 Signal .........................................................................................................................................................................................................    2      *      1      2      1      1      *      1    
 Threads .....................................................................................................................................................................................................    2      2      -      1      *      *      *      2    
 YikYak .......................................................................................................................................................................................................    1      2      1      -      *      *      1      1    
 Mastodon ...................................................................................................................................................................................................    1      *      *      *      *      *      -      1    
 [IF AT/DE] Xing .........................................................................................................................................................................................    -      -      -      1      1      -      -      -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    2      2      2      3      3      2      4      *    
 None of the above .....................................................................................................................................................................................    1      1      4      6      3      7      3      *    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      3      9    17    15    23    18      5    
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You will now see a statement. Please indicate if you agree or disagree with that statement. 
 

Q13. Something like the Holocaust (another mass genocide against the Jewish people) could happen again today. 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Strongly agree ...........................................................................................................................................................................................     30%    20%    15%    17%    14%    11%      9%    13% 
 Agree .........................................................................................................................................................................................................  46    48    47    46    46    43    43    31    
 Disagree ....................................................................................................................................................................................................  18    23    28    30    30    33    39    39    
 Strongly disagree ......................................................................................................................................................................................    6      8      9      8    10    13    10    16    
          
 AGREE (NET) ...........................................................................................................................................................................................     76% 69    63    62    61    54    52    44    
 DISAGREE (NET) .....................................................................................................................................................................................  24    31    37    38    39    46    48    56    
          

 

B2. You will now see a few statements about Holocaust education. For each, please indicate if you agree or disagree. 
 

 AGREE DISAGREE NET 

Strong Some Some Strong AGREE DISAGREE 

• It is important to continue teaching people about the Holocaust, in part, so 
it doesn't happen again. .................................................................................................................................................................        

United States 67% 30      3      1    96%   4    
United Kingdom 57% 37      4      1    94%   6    

France 62% 31      4      3    93%   7    
Austria 61% 29      7      3    90% 10    

Germany 62% 32      4      2    94%   6    
Poland 57% 39      3      1    96%   4    

Hungary 41% 49      6      4    91%   9    
Romania 52% 41      5      2    93%   7    

       

• The Holocaust should be taught in schools. ...........................................................................................................................        
United States 59% 35      4      2    95%   5    

United Kingdom 51% 41      5      3    92%   8    
France 54% 37      6      3    91%   9    
Austria 48% 36    11      5    84% 16    

Germany 52% 35      9      4    87% 13    
Poland 45% 47      6      1    93%   7    

Hungary 34% 54    10      2    88% 12    
Romania 25% 52    15      7    78% 22    

 

The following questions are for statistical purposes only. 
 

DAGE. What is your age? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 18-29 .........................................................................................................................................................................................................     22%    20%    18%    17%    16%    16%    16%    15% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  25    25    23    25    23    29    25    25    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    18    16    17    16    16    19    20    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  16    15    16    18    19    16    14    15    
 65+.............................................................................................................................................................................................................  19    23    27    23    26    23    25    24    
          

 

D100. What is your gender? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 A man ........................................................................................................................................................................................................     49%    49%    48%    49%    49%    48%    47%    48% 
 A woman ....................................................................................................................................................................................................  51    51    52    51    51    52    53    52    
 Self-describe..............................................................................................................................................................................................    *      *      -      *      *      -      -      -    
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DCON. What country do you live in? 
  Country 

  US UK FR AT DE PL HU RO 
 Austria .......................................................................................................................................................................................................    -      -      -     100%      -      -      -      -    
 France .......................................................................................................................................................................................................    -      -    100      -      -      -      -      -    
 Germany ....................................................................................................................................................................................................    -      -      -      -    100      -      -      -    
 Hungary .....................................................................................................................................................................................................    -      -      -      -      -      -    100      -    
 Poland .......................................................................................................................................................................................................    -      -      -      -      -    100      -      -    
 Romania ....................................................................................................................................................................................................    -      -      -      -      -      -      -    100    
 United Kingdom .........................................................................................................................................................................................    -    100      -      -      -      -      -      -    
 United States .............................................................................................................................................................................................  100      -      -      -      -      -      -      -    
          

 

REGION. [IF US] What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  21    
 South .........................................................................................................................................................................................................  37    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION9. [IF US] What state do you live in?  New England .............................................................................................................................................................................................       5% 
 Middle Atlantic ...........................................................................................................................................................................................  13    
 East North Central .....................................................................................................................................................................................  15    
 West North Central ....................................................................................................................................................................................    7    
 South Atlantic ............................................................................................................................................................................................  20    
 East South Central ....................................................................................................................................................................................    6    
 West South Central ...................................................................................................................................................................................  12    
 Mountain ....................................................................................................................................................................................................    7    
 Pacific ........................................................................................................................................................................................................  16    
   

 

DRACE_UM. [IF US] And to ensure a representative sample of adults, could 
you please indicate your race? [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider 
yourself of Hispanic or Latino origin or ancestry? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  64    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  16    
 Asian/Asian American ...............................................................................................................................................................................    6    
 Pacific Islander ..........................................................................................................................................................................................    *    
 Native American/American Indian/Indigenous ..........................................................................................................................................    1    
 Middle Eastern/North African ....................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

D102. [IF US] What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       4% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  34    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    3    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  20    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  11    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  21    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................    7    
   

 

D310. [IF US] And, for statistical purposes only, what would you say is your 
total annual family income before taxes? 

 Less than $25,000 .....................................................................................................................................................................................     16% 
 $25,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  21    
 $50,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  21    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  21    
 $150,000 or more ......................................................................................................................................................................................    9    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    1    
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UK_REGION. [IF UK] In what area of the U.K. do you reside?  East of England .........................................................................................................................................................................................       7% 
 East Midlands ............................................................................................................................................................................................    9    
 London .......................................................................................................................................................................................................  14    
 North East ..................................................................................................................................................................................................    4    
 North West .................................................................................................................................................................................................  11    
 Northern Ireland .........................................................................................................................................................................................    3    
 Scotland .....................................................................................................................................................................................................    9    
 South East .................................................................................................................................................................................................  14    
 South West ................................................................................................................................................................................................    8    
 Wales .........................................................................................................................................................................................................    5    
 West Midlands ...........................................................................................................................................................................................    9    
 Yorkshire and the Humber ........................................................................................................................................................................    8    
   

 

UK_ETHNICITY. [IF UK] To ensure a representative sample of adults, could 
you please indicate your ethnicity/nationality? 

 White .........................................................................................................................................................................................................     86% 
 Black/African/Caribbean/Black British .......................................................................................................................................................    3    
 Asian/Asian British.....................................................................................................................................................................................    8    
 Mixed/multiple ethnic groups .....................................................................................................................................................................    3    
 Other ethnic group .....................................................................................................................................................................................    1    
   

 

UK_EDUCATION. [IF UK] What is the highest level of education you have 
completed? 

 Apprenticeship ...........................................................................................................................................................................................       7% 
 1-4 GCSEs (or equivalent) ........................................................................................................................................................................  17    
 5+ GCSEs (or equivalent) .........................................................................................................................................................................  19    
 The Scottish National 5 Certificate (or equivalent) ....................................................................................................................................    1    
 2+ A Levels or Scottish Highers (or equivalent) ........................................................................................................................................  29    
 Degree or above ........................................................................................................................................................................................  28    
   

 

UK_INCOME. [IF UK] And, for statistical purposes only, what would you say 
is your total annual family income before taxes? 

 Less than £20,000 .....................................................................................................................................................................................     21% 
 £20,000 - £39,999 .....................................................................................................................................................................................  35    
 £40,000 - £49,999 .....................................................................................................................................................................................  14    
 £50,000 - £74,999 .....................................................................................................................................................................................  17    
 £75,000 - £99,999 .....................................................................................................................................................................................    7    
 £100,000 or more ......................................................................................................................................................................................    4    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    3    
   

 

FR_REGION. [IF FRANCE] In what area of France do you reside?  Auvergne-Rhône-Alpes .............................................................................................................................................................................     12% 
 Bourgogne-Franche-Comté .......................................................................................................................................................................    4    
 Bretagne ....................................................................................................................................................................................................    5    
 Centre-Val de Loire ...................................................................................................................................................................................    4    
 Corse .........................................................................................................................................................................................................    1    
 Grand Est ..................................................................................................................................................................................................    9    
 Hauts-de-France ........................................................................................................................................................................................    9    
 Île-de-France .............................................................................................................................................................................................  18    
 Normandie .................................................................................................................................................................................................    5    
 Nouvelle-Aquitaine ....................................................................................................................................................................................  10    
 Occitanie ....................................................................................................................................................................................................    9    
 Pays de la Loire .........................................................................................................................................................................................    6    
 Provence Alpes Côte d'Azur ......................................................................................................................................................................    8    
   

 

FR_ETHNICITY. [IF FRANCE] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your socio-professional category? 

 Farmer .......................................................................................................................................................................................................       1% 
 Craftsman, shopkeeper, or company manager .........................................................................................................................................    4    
 Executive or higher intellectual profession ................................................................................................................................................  10    
 Intermediate profession .............................................................................................................................................................................  14    
 Employee ...................................................................................................................................................................................................  16    
 Worker .......................................................................................................................................................................................................  12    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................  44    
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FR_EDUCATION. [IF FRANCE] What is the highest level of education you 
have completed? 

 Certificate of Primary Studies ....................................................................................................................................................................       3% 
 Brevet, BEPC ............................................................................................................................................................................................    6    
 CAP, BEP, or Equivalent Diploma .............................................................................................................................................................  19    
 Baccalaureate General or Equivalent ........................................................................................................................................................  30    
 University Diploma, BTS, DUT, BAC + 2 ..................................................................................................................................................  22    
 2nd University Cycle Diploma ...................................................................................................................................................................  13    
 3rd University Graduate Doctorate, Grand School, 

Engineer ....................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

FR_INCOME. [IF FRANCE] And, for statistical purposes only, what would you 
say is your total annual family income before taxes? 

 Less than €20,000 .....................................................................................................................................................................................     24% 
 €20,000 - €39,999 .....................................................................................................................................................................................  41    
 €40,000 - €59,999 .....................................................................................................................................................................................  20    
 €60,000 - €79,999 .....................................................................................................................................................................................    7    
 €80,000 - €99,999 .....................................................................................................................................................................................    2    
 €100,000 - €149,999 .................................................................................................................................................................................    2    
 €150,000 or more ......................................................................................................................................................................................    1    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    4    
   

 

AT_REGION. [IF AUSTRIA] In what area of Austria do you reside?  Burgenland ................................................................................................................................................................................................       3% 
 Carinthia ....................................................................................................................................................................................................    6    
 Lower Austria .............................................................................................................................................................................................  19    
 Salzburg ....................................................................................................................................................................................................    6    
 Styria .........................................................................................................................................................................................................  14    
 Tirol ............................................................................................................................................................................................................    8    
 Upper Austria .............................................................................................................................................................................................  17    
 Vienna .......................................................................................................................................................................................................  22    
 Vorarlberg ..................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

AT_ETHNICITY. [IF AUSTRIA] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your ethnicity/nationality? 

 Austrian .....................................................................................................................................................................................................     81% 
 German ......................................................................................................................................................................................................    7    
 Serbian ......................................................................................................................................................................................................    1    
 Turkish .......................................................................................................................................................................................................    1    
 Romanian ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Bosnian/Herzegovinian .............................................................................................................................................................................    1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    8    
   

 

AT_EDUCATION. [IF AUSTRIA] What is the highest level of education you 
have completed? 

 Less than Primary level .............................................................................................................................................................................       2% 
 Primary level ..............................................................................................................................................................................................  11    
 Lower secondary level ...............................................................................................................................................................................  23    
 Upper secondary level ...............................................................................................................................................................................  29    
 Postsecondary or Tertiary level .................................................................................................................................................................  35    
   

 

AT_INCOME. [IF AUSTRIA] And, for statistical purposes only, what would you 
say is your total annual family income before taxes? 

 Less than €15,000 .....................................................................................................................................................................................       7% 
 €15,000 - €24,999 .....................................................................................................................................................................................  13    
 €25,000 - €44,999 .....................................................................................................................................................................................  29    
 €45,000 - €64,999 .....................................................................................................................................................................................  22    
 €65,000 - €77,999 .....................................................................................................................................................................................    9    
 €78,000 or more ........................................................................................................................................................................................  13    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    7    
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DE_REGION. [IF GERMANY] In what area of Germany do you reside?  Baden-Württemberg ..................................................................................................................................................................................     13% 
 Bayern .......................................................................................................................................................................................................  16    
 Berlin .........................................................................................................................................................................................................    4    
 Brandenburg ..............................................................................................................................................................................................    3    
 Bremen ......................................................................................................................................................................................................    1    
 Hamburg ....................................................................................................................................................................................................    2    
 Niedersachsen ...........................................................................................................................................................................................  10    
 Hessen ......................................................................................................................................................................................................    8    
 Mecklenburg-Vorpommern ........................................................................................................................................................................    2    
 Rhineland-Pfalz .........................................................................................................................................................................................    5    
 Nordrhein-Westfalen..................................................................................................................................................................................  21    
 Saarland ....................................................................................................................................................................................................    1    
 Sachsen .....................................................................................................................................................................................................    5    
 Sachsen-Anhalt .........................................................................................................................................................................................    3    
 Schleswig-Holstein ....................................................................................................................................................................................    4    
 Thüringen ..................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

DE_ETHNICITY. [IF GERMANY] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your ethnicity/nationality? 

 Ethnic German ...........................................................................................................................................................................................     86% 
 Austrian .....................................................................................................................................................................................................    1    
 Turkish .......................................................................................................................................................................................................    3    
 Polish .........................................................................................................................................................................................................    1    
 Italian .........................................................................................................................................................................................................    1    
 Romanian ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Syrian ........................................................................................................................................................................................................    -    
 Greek .........................................................................................................................................................................................................    *    
 Russian ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Arab ...........................................................................................................................................................................................................    *    
 Iranian ........................................................................................................................................................................................................    *    
 Afghan .......................................................................................................................................................................................................    -    
 Chinese .....................................................................................................................................................................................................    -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
   

 

DE_EDUCATION. [IF GERMANY] What is the last grade of school or level of 
education you completed? 

 Primary education......................................................................................................................................................................................       5% 
 Lower secondary education, no direct access to 

general upper secondary ...........................................................................................................................................................................    7    
 Lower secondary education, with direct access to 

general upper secondary ...........................................................................................................................................................................    9    
 Vocational upper secondary education, without 

certificate to access higher education .......................................................................................................................................................  25    
 Vocational upper secondary education, with certificate 

to access higher education ........................................................................................................................................................................  13    
 General upper secondary education .........................................................................................................................................................  10    
 Practical/technical/occupational higher education ....................................................................................................................................  21    
 Theoretically based/research higher education ........................................................................................................................................  11    
   

 

DE_INCOME. [IF GERMANY] And, for statistical purposes only, what would 
you say is your total annual family income before taxes? 

 Less than €20,000 .....................................................................................................................................................................................     18% 
 €20,000 - €39,999 .....................................................................................................................................................................................  27    
 €40,000 - €59,999 .....................................................................................................................................................................................  23    
 €60,000 - €79,999 .....................................................................................................................................................................................  16    
 €80,000 - €99,999 .....................................................................................................................................................................................    6    
 €100,000 - €149,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 €150,000 or more ......................................................................................................................................................................................    1    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    4    
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PL_REGION. [IF POLAND] In what area of Poland do you reside?  Greater Poland ..........................................................................................................................................................................................       9% 
 Kuyavia-Pomerania ...................................................................................................................................................................................    5    
 Lesser Poland ............................................................................................................................................................................................    9    
 Łódź ...........................................................................................................................................................................................................    6    
 Lower Silesia .............................................................................................................................................................................................    8    
 Lublin .........................................................................................................................................................................................................    6    
 Lubusz .......................................................................................................................................................................................................    3    
 Masovia .....................................................................................................................................................................................................  14    
 Opole .........................................................................................................................................................................................................    3    
 Podlaskie ...................................................................................................................................................................................................    3    
 Pomerania .................................................................................................................................................................................................    6    
 Silesia ........................................................................................................................................................................................................  12    
 Subcarpathia .............................................................................................................................................................................................    6    
 Świętokrzyskie ...........................................................................................................................................................................................    3    
 Warmia-Masuria ........................................................................................................................................................................................    4    
 West Pomerania ........................................................................................................................................................................................    4    
   

 

PL_ETHNICITY. [IF POLAND] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your ethnicity/nationality? 

 Polish .........................................................................................................................................................................................................     99% 
 Roma .........................................................................................................................................................................................................    *    
 Lemko ........................................................................................................................................................................................................    -    
 Lipka Tatar .................................................................................................................................................................................................    *    
 Karaim .......................................................................................................................................................................................................    -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

PL_EDUCATION. [IF POLAND] What is the highest level of education you 
have completed? 

 Primary, middle school ..............................................................................................................................................................................       2% 
 Primary vocational .....................................................................................................................................................................................    8    
 Secondary vocational ................................................................................................................................................................................  27    
 General secondary education ...................................................................................................................................................................  29    
 Higher (Bachelor's, Engineering, Masters) ................................................................................................................................................  31    
 Higher education with at least a doctoral 

degree/doctoral studies/postgraduate studies ..........................................................................................................................................    3    
   

 

PL_INCOME. [IF POLAND] And, for statistical purposes only, what would you 
say is your total annual family income before taxes? 

 Less than 30,000 zł ...................................................................................................................................................................................       9% 
 30,000 zł - 49,999 zł ..................................................................................................................................................................................  16    
 50,000 zł - 59,999 zł ..................................................................................................................................................................................    7    
 60,000 zł - 69,999 zł ..................................................................................................................................................................................    9    
 70,000 zł - 79,999 zł ..................................................................................................................................................................................    9    
 80,000 zł - 89,999 zł ..................................................................................................................................................................................  13    
 90,000 zł or more.......................................................................................................................................................................................  31    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    4    
   

 

HU_REGION. [IF HUNGARY] In what area of Hungary do you reside?  Central Hungary ........................................................................................................................................................................................     31% 
 Central Transdanubia ................................................................................................................................................................................  11    
 Northern Hungary ......................................................................................................................................................................................  11    
 Northern Great Plain..................................................................................................................................................................................  14    
 Southern Great Plain .................................................................................................................................................................................  13    
 Southern Transdanubia .............................................................................................................................................................................    9    
 Western Transdanubia ..............................................................................................................................................................................  10    
   

 

HU_ETHNICITY. [IF HUNGARY] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your ethnicity/nationality? 

 Hungarian ..................................................................................................................................................................................................     88% 
 Romani ......................................................................................................................................................................................................    3    
 German ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Slovak ........................................................................................................................................................................................................    1    
 Romanian ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Croat ..........................................................................................................................................................................................................    -    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    5    
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HU_EDUCATION. [IF HUNGARY] What is the last grade of school or level of 
education you completed? 

 Basic education .........................................................................................................................................................................................       5% 
 Upper secondary grammar school ............................................................................................................................................................  18    
 Upper secondary vocational grammar school ...........................................................................................................................................  29    
 Technicum .................................................................................................................................................................................................    8    
 Vocational school ......................................................................................................................................................................................  10    
 Higher education .......................................................................................................................................................................................  29    
   

 

HU_INCOME. [IF HUNGARY] And, for statistical purposes only, what would 
you say is your total monthly family income before taxes? 

 Less than 300,000 Ft .................................................................................................................................................................................     19% 
 300,000 Ft - 399,999 Ft .............................................................................................................................................................................  18    
 400,000 Ft - 499,999 Ft .............................................................................................................................................................................  16    
 500,000 Ft - 599,999 Ft .............................................................................................................................................................................  17    
 600,000 Ft - 699,999 Ft .............................................................................................................................................................................  10    
 700,000 Ft - 799,999 Ft .............................................................................................................................................................................    7    
 800,000 Ft or more ....................................................................................................................................................................................  13    
   

 

RO_REGION. [IF ROMANIA] In what area of Romania do you reside?  București-Ilfov ............................................................................................................................................................................................     12% 
 Centru ........................................................................................................................................................................................................  12    
 Nord-Est ....................................................................................................................................................................................................  16    
 Nord-Vest ..................................................................................................................................................................................................  13    
 Sud-Est ......................................................................................................................................................................................................  12    
 Sud-Muntenia ............................................................................................................................................................................................  15    
 Sud-Vest Oltenia .......................................................................................................................................................................................  10    
 Vest ...........................................................................................................................................................................................................    9    
   

 

RO_ETHNICITY. [IF ROMANIA] To ensure a representative sample, could you 
please indicate your ethnicity/nationality? 

 Romanian ..................................................................................................................................................................................................     98% 
 Hungarian ..................................................................................................................................................................................................    1    
 German ......................................................................................................................................................................................................    -    
 Romani ......................................................................................................................................................................................................    *    
 Ukrainian ...................................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

RO_EDUCATION. [IF ROMANIA] What is the last grade of school or level of 
education you completed? 

 Primary education......................................................................................................................................................................................       3% 
 Secondary lower education or gymnasium ...............................................................................................................................................  12    
 Upper secondary education ......................................................................................................................................................................  47    
 Tertiary non-university education (Professional or 

technical education)...................................................................................................................................................................................  18    
 Tertiary university education (Bachelor, Master, PhD 

studies) ......................................................................................................................................................................................................  20    
   

 

RO_INCOME. [IF ROMANIA] And, for statistical purposes only, what would 
you say is your total monthly family income before taxes? 

 Less than 10,000 Lei .................................................................................................................................................................................     52% 
 10,000 Lei - 19,999 Lei ..............................................................................................................................................................................  15    
 20,000 Lei - 29,999 Lei ..............................................................................................................................................................................    7    
 30,000 Lei - 49,999 Lei ..............................................................................................................................................................................  13    
 50,000 Lei - 69,999 Lei ..............................................................................................................................................................................    7    
 70,000 Lei or more ....................................................................................................................................................................................    6    
   

 


